

bb 51. időjárásjelentés

um la

1977. augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 2-án,  
kedden este:

lassan mérséklődő szél

várható időjárás szerda estig: időnként felszakadozó felhő-  
zet, szórvaosan még várható futó eső, zápor, az éjnek időnként  
még erős északnyugati szél lassan mérséklődik. várható legmaga-  
sabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között./mti/

-. -

bb 52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

um la

1977. augusztus 2.

50. nemzetközi ifjúsági vonós zenei tábor  
51. időjárásjelentés  
52. hirjegyzék

-. -

- 32 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

21.00/um

21<sup>12</sup>

**MTI**

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Szerkesztő a Belpolitikai Szerkesztőség

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. 159 mentőállomás korszerű központja lesz - épül az  
országos mentőbázis

i dg/tr um dg cz

1977. augusztus 3.

budapesten, a róbert károly körut, a vágány utca és a mohács  
utca által határolt területén épül az ötödik ötéves terv egyik  
legjelentősebb egészségügyi beruházása, az országos mentőbázis.  
a 196 milliós költségű beruházás az országos mentőszolgálat kor-  
szerű igényeket kielégítő központja lesz. várható, 1980-as át-  
adása után megszűnik az áldatlan állapot a markó utcában, ahol a  
mentőszolgálat már csak nagy nehézségekkel tudja ellátni felada-  
tát. itt a központ már réges rég kinőtte kereteit. jellemző, hogy  
1948 - az országos mentőszolgálat megalakulása - óta a mentő fe-  
ladatok -betegszállítások, baleseti kivonulások - száma országo-  
san a tizenhatszorosára, budapesten a tízszeresére nőtt. /a  
markó utcában az átköltözés után is lesz mentőállomás!/  
az új mentőbázis helyének kijelölésénél figyelembe vették azt,  
hogy a közlekedési körülmények viszonylag kedvezőek. annak elle-  
nére, hogy a róbert károly körut kiesik a város központjából, a  
mentők onnan céljukat gyorsabban tudják megközelíteni, mint a köz-  
lekedésileg telített belvárosból. az új bázison 11 ezer négyzetmé-  
ter hasznos terület áll rendelkezésre és ezt az iparterv célszerű,  
ugyanakkor impozáns terv szerint építik be. a hatalmas, 140  
méter hosszú és 36 méter széles, kétszintes, nagy fesztávolságu  
csarnoképület ad helyet az országos központi raktárnak, a központi  
szerviz- és javító műhelynek, valamint a gépkocsitároló állomásnak.  
ugyancsak itt kap helyet egy fővárosi mentőállomás, amely egyéb-  
ként 72 járművel az ország legnagyobb mentőállomása lesz.

/folyt.köv./

- 1 -

16

bb 1./159 mentőállomás ...folyt./um

a róbert károly körutra néző hétszintes központi épület megfelelő tárgyi feltételek között működő irányító központja lesz az ország 159 mentőállomásának, a légi betegszállításnak, a mentőkórháznak, az ellenőrző apparátusnak és a vezeték nélküli hírközlésnek. saját gépkocsiparkoló, automosó, benzinkut és zöldterület teszi „összkomfortossá, a mentőbázist.

a terveket az egészségügyi beruházó vállalat bonyolításában a 31. számú állami építőipari vállalat váltja valóra. a munkálatok a bontással, a szükséges terület szabaddá tételével tavaly indultak, jelenleg a csarnoképület cölöpözése folyik. az alaphoz mintegy 600 betoncölöpöt vernek a földbe, ennek a munkának körülbelül a 60 százaléka már kész. az idén minden jel szerint az ütemtervnek megfelelően elkészül a csarnok, valamint a központi irányító épület alapja. az egészségügyi minisztériumban elmondották: az építő vállalat a legnagyobb segítőkészséggel és jó lendülettel fogott a munkához; jó az együttműködés a tervező, a beruházó és az építő között. ha mindez így marad, határidőre elkészül az új országos mentőbázis. /mtl/

--

bb 2. mai magyar irodalom - a szépirodalmi könyvkiadó új könyvei

1 km/pá um dg cz

1977. augusztus 3.

a mai magyar szép próza gazdag termését kínálja az elkövetkező hetekben a szépirodalmi könyvkiadó. a közeljövőben kerül a könyvesboltokba karinthy ferenc „harminchárom, című új novelláskötete, amely igyekszik felmérni azt a hatalmas változást, ami a magyar társadalom szerkezetében az elmúlt 30-35 évben végbement. örkény istván kisregényét rózsakiállítás címmel adják ki. szabó magda műve, a régimódi történet a napokban került a könyvesboltokba. a regényben naplók, levelek, újságcikkek, családi ereklyék, idős emberek elbeszélései és saját gyermekkori emlékei alapján nagyszüleinek és szüleinek életét rekonstruálja az író.

ács margit munkája csak víz és levegő címmel kerül az olvasókhoz. a korábban csak kritikusként ismert fiatal írónt őt elbeszélését gyűjtötte össze kötetében.

/folyt.köv./

- 2 -

ko

bb 2. /mai magyar ...folyt./um

a második világháború utolsó szakaszában játszódik balázs józsef: az ártatlan címmel megjelent írása, amely a nyíregyházi huszárezred sorsát, pusztulását idézi fel. boldizsár iván: a félelem iskolája című kötetében önéletrajzi fogantatású novellák látanak napvilágot. az írások 1945-től napjainkig ábrázolják a kor társadalmi, politikai mozgalmában kiemelkedő szerepet játszó haladó értelmiség emberi magatartását.

a könyvesboltokba kerül az elkövetkező hetekben a népszerű „magyarország felfedezése, sorozat két új kötete is. csak gyula: a szikföld sóhaja címmel szülőföldjének, püspökladánynak múltját és jelenét mutatja be. szól a szülőfalu és a környező tanyavilág történelméről, az ott élő emberek sorsáról, régi és mai gondjairól. ugyancsak ebben a sorozatban kerül az olvasókhoz jócsik lajos: egy ország a csillagon című írása, amely egyebek között azzal foglalkozik, milyen veszedelmek fenyegetik a természeti tájat, milyen károkat okoz a környezetben az elővigyázatlanul fejlesztett iparosodás. a szerző feleletet keres arra, mit lehet - és kell - tenni a további károk megakadályozására, az elpusztult tájak, tájrendszerek termékenységének visszaállítására.

rövid címet adott hajnóczy péter új kötetének: „m, a tehetséges fiatal író az utóbbi három évben írt elbeszéléseit tartalmazza az új könyv.

a déry tiber munkái sorozat újabb kötete „a gyilkos és én, címmel jelenik meg. a kötetben négy kisregény található: a „kedves bópeer...!, „a félfülü,, a „kyvagiokén,, és „a gyilkos és én,,. /mtl/

--

bb 3. a soproni szőnyegek eljutnak a szőnyeg hazájába, a közel-keletre

vid/um c z

1977. augusztus 3.

a soproni szőnyeggyár termékei egyre keresettebbek lesznek és képesek arra, hogy meghódítsák az igényes külföldi piacot is. ezt tükrözi az exportfelfutás, hiszen a tavalyinak ötszörösére növeli tőkés exportját a gyár. tavaly 20 ezer négyzetméter velurszőnyeget szállítottak a nagymultu szőnyegkultúrával rendelkező közel-keleti országokba: kuvaitba, irakba, iránba és szaúd-arábiába.

/folyt.köv./

- 3 -

ko

bb 3. /a soproni ...folót./um

a megrendelők a kitűnő minőségű, esztétikus kivitelű termékekkel meg voltak elégedve, ezt igazolja az a tény, hogy az idén már összesen 100 ezer négyzetméter szőnyeget vásárolnak a soproni gyártól. a gyár most olyan jellegű fejlesztéseket valósít meg, amely által lehetővé válik, hogy jövőre tovább növelje, sőt a tervek szerint megkészszeresse ezt a mennyiséget. még az idén két darab belga gyártmányú széles gépet helyeznek üzembe, melyek exkluzív minőségben szövik a különleges méretű: háromszor öt méteres ebédlőszőnyeget és az egy méterszer 5 méteres folyósói szőnyeget, mivel a közel-keleti partnerek az extra méretek kedvelői. ezek a termékek az európai ízléstől sokszor eltérő színvilágúak, mintázatuk különleges kompozíciója, melyet a gyár saját tervezőgárdája dolgoz ki. állandóan fejlődő technológiája révén a gyár eleget tud tenni ezeknek a különleges igényeknek. ennek tudható be, hogy a szőnyeg hazájában is egyre kedveltebbek a soproni szőnyegek. /mti/

--

bb 4. gyepfajta gyűjtemény készthelyen

vid/um cz

1977. augusztus 3.

a készthelyi agrártudományi egyetem növénytermesztéstani tanszékén a különböző hazai és külföldi gyep- és pázsitfélékből fajtagyűjteményt hoztak létre. a készthelyi gyűjteményben többszáz hazai és tengerentúli fűfajtát tartanak nyilván, amelyeket felhasználnak az intenzív termesztésre, a nagy terméshozamu új fajták nemesítésére.

a gyűjteményből kinemesített fajták közül az utóbbi három évben nyolc, főleg szárazságtűrő, rossz talajon is bő termést hozó és lápi hasznosítású fajtákat terjesztettek el a köztermesztésben, amelyek a tavalyi és idei aszályos nyarakon is bizonyították szárazságtűrő képességüket. /mti/

--

bb 5. bőröndkészítő üzem nagykállóban

vid/um cz

1977. augusztus 3.

a felvásárlás és értékesítés mellett évenként 110 ezer bevásárló táskát és 100 ezer paplant is készített belföldi piacra 50 millió forint értékben a nagykállói általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet. ipari tevékenységét most bőrönd készítésével bővítette.

/folyt.köv./

- 4 -

h

bb 5. /bőröndkészítő ...folyt./um

új üzemében 50 helybéli lakos, túlnyomóan nő számára teremtett állandó munkaalkalmat. három méretben és öt színben készítik a tetszetős bőröndöket egyelőre exportra angol alapanyagból a szigetországnak. az első vagon készterméket, 1800 darab bőröndöt augusztus 15-20 között indítják utnak angliába. /mti/

--

bb 6. csurog a ,,bodza vére,,

vid/um cz

1977. augusztus 3.

dél-dunántúlon megérett a bodza termése, amelynek rubinpiros, kellemes aromájú levét élelmiszerek festésére használják fel. a baranyai-tolnai lankákon sok év óta nem termett annyi bodzagyümölcs, mint az idén. az erdei termék vállalat pécsi üzemvezetősége háromszáz tonmányit gyűjtet be és dolgoztat fel a következő napokban, hetekben. az utmenti, erdőszéli bokorfák szinte roskadoznak a feketére érett, lédús fürtöktől. a bodza a legelterjedtebb vadgyümölcsünk, régebben azonban semmire sem becsülték, legfeljebb a madarakat táplálta, s elvéve lekvárt vagy pálinkát főztek belőle a falusi emberek. az erdei termék vállalat nagyüzemi módon dolgoztatja fel a bodzát: a szőlőhöz hasonlóan kipréselik a gyümölcs levét. a ,,bodza vére,, leginkább szörpök, lekvárok és konzervek gyártásához használják fel, így a mesterséges színező anyagok helyett a természetadta kiváló bodzalét alkalmazzák festőanyagként. /mti/

--

bb 7. touring hotel épül zalaegerszegen

vid/um cz

1977. augusztus 3.

egyre több hazai és külföldi vendég fedezi fel a zalai táj szépségét, mind nagyobb a megye, s benne zalaegerszeg idegenforgalma. a növekvő igények kielégítésére az idegenforgalmi hivatal touring hotel építését határozta el. a létesítmény mintegy 30 000 000 forintba kerül. ötvenkilenc szállodai szobával rendelkezik majd.

az új touring hotelt - kivitelezője a zala megyei állami építőipari vállalat - 1980-ban adják át rendeltetésének. /mti/

h

--  
- 5 -

bb 8. suzi quatro magyarországi vendégszereplése

i mir/gg um dg cz

1977. augusztus 3.

augusztus végén hazánkba látogat suzi quatro világhírű, amerikai származású, londonban élő pop- és rock-énekes. show-műsorát augusztus 28-án és szeptember 2-én láthatja a kisstadion közönsége, s két alkalommal vidéken is fellép: augusztus 30-án a debreceni dózsa stadionban és szeptember 1-én a pécsi sportstadionban. /mti/

--

bb 9. szorosabb együttműködés a xiv. kerületi ikv és a zuglói lakóbizottságok vezetősége között

i -don/gg um dg cz

1977. augusztus 3.

együttműködési szerződést kötött a xiv. kerületi ingatlankezelő vállalat és a zuglói lakóbizottságok vezetősége. a megállapodás értelmében az ikv éves lakóház-felújítási menetrendjében ezután helyet kapnak a lakóbizottsági javaslatok is. a vállalat bevezeti azt a gyakorlatot, hogy a nagyszabású munkák megkezdése előtt gyűléseken ad tájékoztatást a felújítások ütemezéséről, a munkálatok elvégzéséről. az ilyen összejöveteleken elhangzó kérdésekre, észrevételekre - ha a helyszínen nem tudják megadni az érdemi tájékoztatást - nyolc napon belül írásban válaszolnak.

a megállapodásban rögzítették, hogy ha a lakóbizottság valamelyik tagja, az egyik vagy másik lakás bérlője gondatlan, fegyelmezetlen munkát, pazarló anyagfelhasználást észlel, a bejelentés alapján az ingatlankezelő vállalat illetékesek azonnal a helyszínre megy, s szigorúan ellenőrzi a folyamatban lévő munkát. a felújított, rendbehozott épületek és lakások műszaki átadás-átvételénél ezután a lakóbizottság képviselője is jelen lesz, és esetleges véleményét mindig figyelembe veszik. ugyanígy a lakóbizottság tagja észrevételt is jegyezhet be az ikv ugynevezett ház-ellenőrző fűzetébe is.

a szerződésben a továbbiakban rögzítették, hogy a társadalmi szervekkel való együttműködés javítása érdekében a házkezelőségeknek is rendszeresíteni kell egy naplót, amelybe a társadalmi szervek képviselői tehetnek közérdekű bejelentést. /mti/

--

- 6 -

bb 10. 125.000 hektárra elegendő vetőmag - másod- és tarlóvetés a gazdaságokban

i jf kö ie bh -ch

1977. augusztus 3.

az aratás a gazdaságok döntő többségében befejeződött s így lehetővé vált a felszabaduló területeken a tarlók ismételt felhasználása; országsszerte dolgoznak a vetőgépek. a gazdaságok másodvetésekkel is igyekeznek újabb takarmányokhoz jutni.

a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat 125 ezer hektár bevetéséhez elegendő készletet biztosított. ez nagyobb a tavalyi lehetőségeknél. különösen nagy az érdeklődés a napraforgó iránt, ebből a növényből már kifogytak a készletek, s helyette más növényeket ajánl a vállalat. kelendő volt az olajrepce is, amely nagy takarmánytömeget ad, s ennél fogva a gazdászok jól hasznosíthatják. van elegendő kukorica vetőmag; a vállalat több mint 50 ezer hektár elvetéséhez biztosított szaporító anyagot. különösen szívesen vásárolják a korai érésű- és siló termesztésre is alkalmas beke-kukorica hibridet, de egyéb középérésű fajták is kedveltek az üzemekben. takarmányborsóból is kielégítik az igényeket.

kelendők a kertészeti növények vetőmagjai, mintegy 12 ezer mázsa vetőmagból szolgálják ki a vásárlókat, ez a készlet 30 ezer hektárra elegendő.

a másodvetések sokfelé az országban már szemellátható eredményt hoztak: a hét eleji esőzések nyomán kiszáradt a határ, a fiatal, zsenge növények erőteljes növekedésnek indultak. jól jött az eső azoknak a gazdaságoknak is, amelyek a talaj kiszáradása miatt eddig nem tudtak megfelelő magágyat készíteni a vetéshez. az esőzések nyomán most alkalom lesz a gyorsított vetésekre. a további igény kielégítésére a vetőmag vállalatok raktárai felkészültek. /mti/

bb 11. csille helyett függővasút - korszerű gépek az új bányákban

i kg kné ie bh -cz

1977. augusztus 3.

a barnaszén programban megnyitásra kerülő négy dunántúli bánya technikai berendezéseiben a bányászati kutató intézet szellemi alkotásait, tudományos eredményeit is hasznosítják. ennek nyomán a föld alatt igazi modern nagyüzem termeli majd a szenet, még hozzá úgy, hogy egy műszak alatt a jelenlegi átlagnál három-négyszer többet fejthetnek le, s juttathatnak a felszínre. /folyt. köv./

- 7 -

8.20 bh

Tóth

bb 11. /csille helyett.... folyt./ bh

mint ismeretes, a barnaszén programban az észak-dunántúli szénmező kincsét hasznosítva 1990-ig bicske térségében felépül egy 1930 megawatt teljesítményű erőmű. az ezt fűtőanyaggal ellátó új bányák közül a márkus-hegyi adja elsőként a szenet, 1981-ben az akna mélyítése már folyik. az új bányát a legkorszerűbb gépekkel szerelik fel.

elsőként az országban itt csillék helyett függő sín pályán szállítják majd a vágatokban a munkához szükséges eszközöket, felszerelést, s ezen viszi a bányászokat is. a függesztett pálya előnye, hogy kisebb helyet foglal el a szűkös vágatban, s a hagyományos csillepályával szemben közvetlenül a fejtésig viszi a szállítmányt. csupán ez napi egy óra munkakiesést pótol, jelenleg ugyanis gyakran fél órát kell a bányászoknak a fronttól a fő szállítási utvonallig gyalogolniuk. a magyar-nszk kooperációban készülő függő bányavasúthoz a kutató intézet dolgozta ki a konténeres szállítás technológiáját. ennek lényege, hogy a felszerelést - a gyakran 20 tonna súlyú gépek alkatrészeit - ládákból előre csomagolva juttatják el a vágat függő vasutján az összeszerelés helyszínéig.

a legfontosabb művelet, a fejtés munkáját az új bányákban speciális hidraulikus gépsorok végzik, ezeknek értéke egy 100 méter hosszúságú fronton a 60-80 millió forintot is eléri. a hidraulikus pajzsbiztosító szerkezet a beomlás veszélyét kűszöböli ki, az acélpajzs alatt nagyteljesítményű jövesztő gépek fejtik majd a szenet. a fejtőgéppel összhangban a biztosító szerkezet is halad előre, így folyamatos, termelékenyebb a munka./mti/

--

bb 12. kapcsolatbővítés ipari szövetkezetekkel - új szállítókat keres a skála

i ol pá sl bh -cz

1977. augusztus 3.

az áruellátás bővítése, színvonalának további emelése érdekében újabb ipari szövetkezeteknél keres szabad termelőkapacitásokat a skála áruház vezetősége. nemrégiben 30 ilyen kollektívához fordult azzal a kéréssel, hogy az eddiginél közvetlenebb kapcsolatok kiépítése útján, kölcsönös/előnyös feltételek mellett működjenek együtt a bővebb választék megteremtésében.

/folyt. köv./

101041

- 8 - len

bb 12. /kapcsolatbővítés.... folyt./ bh

ha a megkeresés nyomán újabb termékeket ajánlanak fel számára az ipari szövetkezetek, választék bővítő cikkeire külön kis kiállításon hívja fel vásárlói figyelmét. ugyanakkor lehetőséget kínál arra is, hogy a külföldi - csehszlovák, lengyel, ndk-beli, román, jugoszláv, stb. - áruházakkal, illetve áruházi hálózatokkal fennálló árucseres kapcsolatai révén hozzájárul a magyar ipari szövetkezeti termékek „kiajánlásához”, így semmiképp sem lesz azokból elfekvő készlet, s a gyártóknak e kapcsolatok révén lehetőségük nyílna szert tenni új, várhatóan nagyobb felvevőképességű piacokra is. /mti/

--

bb 13. több mint 500 javaslat felét elfogadták - ötlet hónap a csepel művekben

i sz kö ie bh -cz

1977. augusztus 3.

ujtási és ötlet-hónapot rendeztek júniusban és júliusban a csepel vas- és fémművek egyedi gépgyárában. a kezdeményezés lényege: a vállalat vezetői rendszeresen, közvetlenül a munkahelyeken beszéltek meg a munkásokkal ötleteiket, azokat a helyszínen értékelték s rögtön díjazták is. az ötlet-hónap alatt a gyár dolgozói 512 javaslatot tettek, anyag- és energia-megtakarításra az üzem és munkaszervezésre, a gyártási folyamatok korszerűsítésére, a munkaidő jobb kihasználására és különböző ujtásokra. ezek közül 257-et fogadtak el, közülük 54-et ujtásként továbbítottak. örvendetes, hogy a kezdeményezés széles visszhangra talált a fiatal dolgozók körében, a benyújtott ötletek nagyrészt a 30 éven aluli munkások dolgozták ki.

a vállalat mintegy 60 ezer forintot osztott szét jutalomként a dolgozók között, akiknek javaslatai, ujtásai nyomán évente több millió forint eredményt könyvelhet majd el az egyedi gépgyár. a vezetők már előzetes mérleget is készítettek az ötlet-hónap gazdasági hasznáról. anyagból és energiából például a javaslatok alapján évente további másfél millió forint értékű takarítanak meg, de már az idén is fél millió forintnyi megtakarítással számolnak. a munkafolyamatok ésszerű átcsoportosításától évi 12 ezer forint megtakarítását várják.

/folyt. köv./

8.35 bh

101041

- 9 -

bb 13. / több mint 500 ... folyt./ bh

a sokszáz javaslat közül jónéhány nemcsak az egyedi gépgyárban hanem a nagyvállalat más üzemeiben vagy az ország más gépgyáraiban is hasznosítható. egy munkás például azt javasolta, hogy a munkavédelmi járőrök példájára szervezzék meg a takarékosági önjárásokat; a szocialista brigádok egy-egy tagja időközönként járja végig a munkahelyet, s vegye számba a hasznosítható hulladékanyagokat.

az egyedi gépgyárban eredményesen zárult ujítási és ötlet-hónap után a csepel művek más gyáraiban is szerveznek majd hasonlókat./mti/

--

bb 14 . bányásznapra: súlyfürdő kincsesbányán

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

a fejér megyei bauxitbánya vállalat saját beruházásban, 3 millió forintos költséggel súlyfürdőt épít kincsesbányán. a meglévő, bányász-egészségázhhoz toldott, kétszintes épületben alakították ki a háromszemélyes, súlyfürdő-medencét, s a gyógyfürdőben iszap- és krémpakolást, valamint fizioterápiás kezelést is kaphatnak a bányászok. az új súlyfürdő gyógytorna helyiséggel, jól felszerelt orvosi- és nővérszobával, rendelővel készül. a súlyfürdőhöz kazánház melegíti a vizet, a gyógyiszapot pedig hévizről hozatják.

a kincsesbányai súlyfürdő kivitelezésében a bauxitbánya építőrészlege végezte a munka zömét. az épületben már a belső burkolás és festés folyik és az új gyógylétesítményt a bányásznap alkalmából avatják fel./mti/

--

bb 15. vizeztározó épül döröskén

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

a szarvaskendi hegyháti egyesült termelőszövetkezet, az országos vízügyi hivatal, a vas megyei tanács és az örségi talajvédelmi és vízgazdálkodási társulat közös összefogással vizeztározót épít döröskén, a műhelyi réten. a vizeztározót tizenegy hektáros mezőgazdasági művelésre nem alkalmas, savanyu talaju, zombékos területen hozzák létre. három oldalát természetes erdős domboldalak alkotják, s így csak zárógátára és zsilipre van szükség. vizét a bogrács patak szolgáltatja.  
/folyt. köv./

- 10 -

8.45 bh

10/11/11

bb 15. /vizeztározó ... folyt./ bh

a mederrendezést és a 400 méteres zárógát és zsilip munkálatait megkezdték. az építést a döröskői és a szomszédos községek lakói, fiataljai, tsz tagjai jelentős értékű társadalmi munkával segítik. a vizeztározó létesítésével lehetővé válik a közös gazdaság rétterületeinek intenzív művelése, amivel a szarvasmarhaállománynak teremtenek megfelelő takarmánybázist, ezenkívül bőven jut majd víz a környező szántóföldek öntözésére is./mti/

--

bb 16. új építési eljárás a zalaegerszegi építőipari szövetkezetnél

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

a növekvő lakásépítési igényeket a hagyományos - közép-blokkos technológiával - már nem tudja kielégíteni a zalaegerszegi építőipari szövetkezet. döntésük szerint a továbbiakban egy angol cég által szabadalmaztatott „no fines” technológiát alkalmazzák, melynek lényege: a tíz-husz milliméter szemcsenagyságú bazalt, vagy mészkőzualékat cementlével elegyítik, s előregyártott fa zsalutáblák közé öntik. az anyag ott tizenkét óra alatt megköt, s ezután a zsalut el lehet távolítani. az öntés csak a főfalak kialakítására alkalmas, a födém monolit szerkezetű, a válaszfalak pedig gipsz-perlitből, vagy gipszkartonból készülnek. az új technológiával egy lakás építési ideje a jelenlegi 2.200 órától mintegy 1.500 órára csökken a zalaegerszegi szövetkezetnél, s ugyanakkor jóval kisebb az élőmunkaigény is./mti/

--

bb 17. új óvoda körmenden - példás társadalmi munka

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

kétszáz személyes óvoda épül körmenden. a korszerű, kétszintes épületet a tanács költségvetési üzeme építi. létesítésére mintegy hat és félmillió forintot fordítanak, s a tervek szerint augusztus 20-án adják át rendeltetésének.

az új gyermekintézmény mielőbbi átadását jelentős mértékben segítik a járási székhely lakói, üzemeinek, intézményeinek dolgozói. a tanács építőipari vállalat körmendi építésvezetőségének dolgozói például kommunista szombatokat szerveztek, s ezeken társadalmi munkában gyorsították az építkezést, csökkentették a költségeket. /folyt. köv./

- 11 -

10/11/11

bb 17. /uj óvoda .... folyt./ bh

a belső burkolatot az asztalosipari szövetkezet készíti ugyan- csak nagyrészt társadalmi munkában. önzetlenül segítették az építkezést a műszaki szövetkezet, a fafeldolgozó üzem, a cipő- gyár, a sütőipar dolgozói és a határórség is. a társadalmi munka értéke mintegy másfél millió forint.

az új óvoda átadásával jelentős mértékben enyhülnek a gyer- mekelhelyezési gondok körmenden. /mti/

-. -

bb 18. segítő dolgozói letelepítését a december 4. drót- művek

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

több mint félmillió forinttal segítette az év első hét hónapjában dolgozói lakásépítését a miskolci december 4. drót- művek. a gyár a miskolc környéki falvakból bejáró tizenhárom fiatal házaspár és fizikai dolgozó lakásépítéséhez nyújtott anyagi segítséget. a kamatmentes kölcsönön kívül az egyéni építőket a gyár bontott anyaggal, selejtanyagok eladásával és fuvarkedvez- ményrel is segíti. /mti/

-. -

bb 19. műtrágya különlegességek a nagyüzemi kísérletekhez a péti nitrogénművekből

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

házánk legnagyobb műtrágya gyára a péti nitrogén- művek a talajtáplálékok nagyvolumenű gyártása mellett igen nagy gondot fordít a fejlesztő kutatásokra, kísérletekre. ennek részét képezi, hogy egyes nagyüzemek kérésére, azok kísérleteihez rend- szeresen szállít speciális műtrágyákat, amely természetesen nem szerepel terméklisztájukon. az elmúlt napokban három nagyobb szállítmányt indítottak utnak. a szigetvári állami gazdaság részé- re ammónitrát és karbamid oldatból készült folyékony műtrágyát szállítottak azzal a céllal, hogy ott kipróbálják alkalmazási lehetőségeit. ugyancsak folyékony műtrágyákat adtak át a mező- gazdasági kemizálási szolgálat kísérleteihez. az agárdi állami gazdaság kérésére olyan összetett műtrágyát készítettek, amely a csepegtető öntöző berendezésekből is a talajba juttatható. /mti/

-. -

- 12 -

9.06 bh

10/11/77

bb 20. technológia korszerűsítés - három műszakban termel a kecskeméti kádogyár

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

1980-ig, az eredetileg tervezettnél többet költenek a kecs- keméti kádogyár fejlesztésére. a felemelt beruházást a növekvő hazai igény és az exportlehetőség indokolja. így a tervidőszak végéig 379 millió forint jut a lampart zománcipari művek kecskeméti gyárának korszerűsítésére. a termelésfelujtással egy- idejűleg a meglévő gépsorok maximális kihasználására törekcsenek a kádogyártók. mindehhez három műszak bevezetése vált szükségessé, amit mintaszerűen oldottak meg a kecskeméti üzemben. ennek bizo- nyítéka, hogy az év első felében már a tervezettnél több, össze- sen 107.700 fűrdőkád került le a gépsorról. év végéig még 102.300 -at gyártanak, tízezerrel többet a tervezettnél. ezzel teljes egé- szében kielégítik a hazai szükségletet és teljesítik export- kötelezettségeiket.

a termeléssel összehangoltan halad a technológia korszerű- sítés, a munkahelyi körülmény javítása. a mostani beruházás ugyanis elsősorban a minőségi ártermelést szolgálja, törekedve az élő- munkaerő csökkentésére. az anyag- s a készárumozgatást teljes egé- szében mechanizálják a kecskeméti kádogyárban, s majdnem hatvan millió forintot költenek a munkacsarnokok légterének szűrésére, a dolgozók egészségvédelmére. fokozatosan felszámolják a kézi öntödét, s automata gépsoron készülnek majd a zuhanyozótálak és ujjvonalu sokszinű fűrdőkádak gyártására rendezkednek be. ebből 1980-ban 240 ezret termelnek, 110 ezret tőkés piacra, a többit pedig a hazai építkezések kapják. az itthoni választékot csehszlo- vák gyárral kooperálva, lemezkádakkal bővítik majd, amelyek elsősorban a könnyűszerkezetes építkezéseknél használhatók fel elő- nyösen. /mti/

-. -

bb 21. erdősávokat létesítenek - elvezetik a belvizet - környezetvédelem rábaközben

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

a rábaközben eredményes környezetvédelmi munka folyik. a vidék központja csorna. e tízezer lakosu kisvárosban az északnyugati szél az uralkodó, amely a hansági mezőkről és erdőkről bőségesen hoz friss levegőt.

/folyt. köv./

9.20 bh

10/11/77

- 13 -

bb 21. erdősávokat létesítenek ... folyt./ bh

a város legrégebbi gyára a téglagyár, amelynek telepítése nem szerencsés, mert közel esik a kiépítés alatt lévő városközponthoz. ezért a gyár környékét feltöltik, s erdősávokat telepítenek köré, azonkívül több elavult épületét lebontják. kitelepítenek a városközpontból több kisebb üzemet is. a város új ipartelepe a dél-keleti városrészen épül ki, ahol sem zaj, sem pedig légszennyeződés nem zavarja a lakosság nyugalma.

miután a város eléggé mély területen fekszik, a belvizek elvezetése hosszú távon feladatot jelent. a meglévő csatornák tisztítására, újak építésére szintén nagy gondot fordítanak. a belvizek elvezetésével parkoknak, játszótereknek és lakóépületeknek is nyernek új területeket. a várost övező szélvédő erdősávok ültetését szintén folytatják.

az újabb vizsgálatok szerint a műtrágyák és a növényvédőszeres erősen szennyezik az élővizeket. a termelőszövetkezetek többségénél még nincs megoldva a városban és környékén a vegyszerek elkülönített telepen való keverése. különösen veszélyes az a módszer, amikor a folyóvizekben mossák ki a berendezéseket és a megmaradt tömény keverékeket felelőtlenül kiöntik.

a városi tanács nemrégiben határozatot hozott a szeméttel megsejntetéséről és újnak kijelöléséről. új lakótelepek építésénél nem vágják ki a meglévő fákat és felújítják a város utcáin az előregedett diszfásorokat. megszervezik a „tisza virágos csornáért”, mozgalmat. a nyár elején nagyszabású lomtalanítási akciót is végrehajtottak a városban. /mti/

.-.

bb 22. a terézvárosi központ területén körülbelül 250 telefon már használható

i don mm bh hgy

1977. augusztus 3.

a terézvárosi központ területén vízcsőtörés miatt beázott kábelek egy szakaszát már kicserélték, illetve megszáritották, így szerda reggeltől az „elnémultak”, közül körülbelül 250 telefon már használható. /folyt. köv./

- 14 -

10/11/07

bb 22. /a terézvárosi... folyt./ bh

amint azt a budapesti távbeszélő igazgatóság ügyeletén elmondták, a posta kábelfenntartó üzemének brigádjai folyamatosan dolgoznak a helyreállításán; a munkálatokat nehezíti, illetve lassítja, hogy a két nagyegységű kábelben több szakaszt kell újracserélni. a terézvárosi központhoz tartozó további csaknem 400 telefonkészüléket tulajdonosaik előreláthatólag a hét végétől, illetve a jövő hét elejétől használhatják ismét. a távbeszélő igazgatóság az érintettek türelmét és megértését kéri. /mti/

.-.

bb 23. új galvanizáló üzem szécsényben

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

műszaki átadás és próbaüzemelés kezdődött szerdán az elzett szécsényi gyáregységének új galvanizáló üzemében. szécsényben évente 14 millió zárat és lakatot állítanak elő. a gyártmányok előnyös megjelenését, de egyszersmind minőségét, tartósságát is meghatározó tetszetős nikkelezett kivitel ma már mind általánosabbá váló export követelmény. a gyáregység galvanizálását eddig bér-munkában végeztette el, amit az ötmillió forintos beruházásból megvalósított létesítmény feleslegessé tesz csakugy, mint az alkatrészek költséges „utaztatását”, ennek köszönhetően emelkedik a gyártás technológiai s a termékek minőségi színvonala. javulnak egyszersmind a galvanizálóban dolgozók munka- és élet körülményei is. /mti/

.-.

bb 24. rekonstrukció a salgótarjáni kenyérgyárban

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

napi kétszázhatvan mázsa kenyér és százezer péksütemény előállításával a salgótarjáni kenyérgyár a megye pékáru ellátásának huszonöt százalékát adja. a termelési biztonságát, termelékenységének és a termékek minőségének javulását várják attól a részleges rekonstrukciótól, amelyet idén valósítottak meg. négy- és félmillió forint költségből bővítették és korszerűsítették a liszt tároló tornyot, megoldották az ömlesztett liszt átvételét, pneumatikus szállítását, nagy teljesítményű sóoldó berendezést és szisztémát építettek be, zárt rendszerű, programozott alapanyag adagolást alakítottak ki. az új berendezések műszaki átadását és egyben próbaüzemelését szerdán kezdték meg. /mti/

.-.

- 15 -

11.00 bh

10/11/07

bb 25. nagyszabású vadászati és természetvédelmi kiállításra készülnek nyíregyházán

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

Szerdán újabb megbeszélést tartottak nyíregyházán, a szabolcs-szatmár megyei vadásztársaságok képviselői az őszi tárlat előkészületeiről. A nagyszabású vadászati és természetvédelmi kiállítást szeptember 11 és október 2 között rendezik meg a sós-tói kulturparkban s 38 vadásztársaság részvételével és számos vállalat, intézmény közreműködésével. A vadásztársaságok bemutatják a tulajdonukban lévő vadászati eszközöket, felszereléseket, köztük a legrégebbi és legújabb fegyvereket, trófeákat, gereznákat, preparátumokat, de láthatók majd az ország legismertebb természetvédelmi területein élő nagyvadak legszebb trófeái is. A nyíregyházi jósa andrás múzeum gazdag kiállítási anyagából pedig az ősidőktől egészen napjainkig nyomon követhetik a látogatók a vadászat fejlődését. Természetvédelmi tablón tárják a közönség elé a megye 11 védett területét. A magyar nemzeti galéria a „Vadászat a képzőművészetben”, című tárlatával, a nimród szerkesztősége az e témában meghirdetett fotópályázatának zsűrizett képanyagával gazdagítja a rendezvényt. A kiállítás ideje alatt vásárlással egybekötött könyvkiállítás várja a nézőket, naponként rendeznek filmvetítéseket a vadásatról és természetvédelemről, s az érdeklődő szakembereknek pedig szakmai tanácskozásokat tartanak. /mti/

-. -

bb 26. somogyban is befejeződött az aratás

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

Somogy megyében a gyakori esők, zivatarok és sok helyen az erősen megdőlt gabonátáblák akadályozták az idei aratás gyors ütemét. Ennek ellenére minden percet igyekeztek kihasználni a kombájnosok. A kaposfüredi termelőszövetkezet határában például kedden este reflektorok fénye mellett dolgoztak az oda összpontosított gépek, az utolsó ötven hektáros táblában és végezték el a betakarítást. Szerdán itt-ott akadt még néhány hektárnyi lábönálló buza és zab, délre azonban ezzel is végeztek, s így somogyban is befejeződött a 94 ezer hektárnyi gabona aratása a megye termelőszövetkezeiben és állami gazdaságaiban.

/folyt. köv./

1111. bh

(b) MUD

- 16 -

bb 26. /somogyban is.... folyt./ bh

A járulékos munkák is jól haladnak: eddig a tarló nyolcvan százalékáról került le a szalma, mintegy hetvenezer hektáron végeztek a nyári talajmunkával és több mint 9 ezer hektáron vetettek másodnövényt, amiből 330 hektár zöldségféle. A gazdaságok a gabonaforgalmi és malomipari vállalatnak eddig több mint 16 ezer vagon új gabonát adtak át, ebből 13 ezer 700 vagon a kenyérnek való étkezési buza. /mti/

-. -

bb 27. elítélték a pannonhalmi álrendőrt

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

Nyomozónak adta ki magát nödl sándor 40 éves büntetett előéletű pannonhalmi lakos. Egy 77 éves férfit és annak segítkező két gyermekét - egy 15 éves leányt és egy 12 éves fiút - egész délelőttre bezárt a konyhába és „kihallgatta”, őket. A lányra rá akart mindenáron fogni egy kitalált szabálytalanságot.

A győri megyei bíróság a most megtartott fellebbviteli tárgyaláson az álrendőrt hivatalos személyiség színlelésével elkövetett személyi szabadság megsértésének büntetőjében marasztalta el és jogerősen 1 évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-. -

bb 28. gyógykenyér készül belőle - étkezési len aratását kezdték meg a hanságban

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

A hanság peremvidékén 300 hektáron termeszt étkezési lent a lajta-hansági állami gazdaság, amelynek aratását megkezdték. A buza aratását nemrégben befejező kombájnosok egy részét csoportosították át a lenföldekre.

Az étkezési lent a német szövetségi köztársaságba exportálják, ahol speciális gyógykenyeret készítenek belőle. /mti/

-. -

11.20 bh

(b) MUD

- 17 -

bb.29. évente 400 vagon háztáji gyümölcsöt és zöldséget dolgoznak fel - szövetkezeti tartósító üzemet adták át győr határában

vid/p -cz

1977. augusztus 3.

az ország legnagyobb fogyasztási és értékesítő szövetkezete a győri áfész szakcsoportjai és felvásárló hálózata révén évente többszáz vagon árut vásárol fel a kisgazdaságokból. a nagytömegű baromfi, nyul és sertéshús mellett az idén a fő figyelmet a zöldség és a gyümölcsellátás javítására fordítják. ezért győr határában rekonstrukció és új beruházás révén egy évente 400 vagon zöldséget, gyümölcsöt feldolgozó tartósító üzemet létesítettek, amelyet szerdán adtak át.

az új tartósító üzemből elsősorban azokat a tételket dolgozzák fel, amelyeket az adott időben a kereskedelem nem tud átvenni és a konzervipar sem képes feldolgozni. a szövetkezeti tartósító üzem olyan kis tételkelet átvételére, feldolgozására is berendezkedik, amelyet az állami ipar nem tud vállalni. tulajdonképpen a korábbi években elveszett, elkallódott árut dolgozzák fel. a kisgazdaságok és a szakcsoportok mellett a győri áfész más gazdaságoktól is átveszi feldolgozásra azokat a zöldség és gyümölcs-tételeket, amelyek korábban veszendőbe mentek. a kisalföldön és az országban termesztett valamennyi zöldség és gyümölcsféle feldolgozására, tartósítására képes az üzem./mti/

--

bb.30. egy hetes ünneppsorozat csongrádon

vid/p -cz

1977. augusztus 3.

immár hagyomány csongrádon az alkotmány ünnepét megelőző eseménysorozat, a csongrádi napok, amely az idén augusztus 13-án kezdődik. minden évben növekvő számmal látogatnak haza ilyenkor az ország más vidékein élők, de ebben a városban született emberek is. akik régebben jártak csongrádon, hiába keresik már a főutcán a régi földszintes családi otthonokat. többemeletes lakóházakat találunk azok helyén. a város más pontjain is új lakónegyedek, tízemeletes házak is magasodnak. korszerű üzemek adnak munkát az egykori kubikosoknak, akiknek fiait, unokáit nemrég új szakmunkásképző intézetet vehettek birtokukba.

/folyt köv./  
11.35/p

101235

-18-

bb.30./ egy hetes....folyt/p

a város megtekintésén túl mintegy harminc kulturális sport és szórakoztató program várja a csongrádi napokra érkező vendégeket. a megnyitó napján augusztus 13-án tartják meg például az alföldi kubikosok találkozóját és vetélkedőjét. a kubikos öttusa résztvevői a föld kitermelésében, ételfőzésben, kunyhóépítésben és más módon mérik össze erejüket és ügyességüket. e napon tartják meg a veterán autók és a modern személygépkocsik ügyességi versenyét és sokszáz dalost várnak az ipari szövetkezetek együtteseinek országos találkozója is.

a csongrádi napok eseményein bemutatják műveiket a helyi művésztelepen dolgozó képzőművészek. megnyílik stéhlak Lajos festőművész tárlata. tiszai táj - tiszai emberek címmel fotókiállítás nyílik. iparművészeti, lakberendezési és más tárgyak bemutatói is várják az érdeklődőket. koncertek, irodalmi estek, folklór műsorok, divatbemutatók, sportversenyek kínálnak sokfajta szórakozási lehetőséget.

a város alkotmány napi munkás-paraszt találkozója, az ünnepi nagygyűlést a szabadság filmszínházban tartják majd meg.  
/mti/

--

bb.31. rendőrségi hírek

s/p -cz

1977. augusztus 3.

hatvan belterületén veréb gyula 40 éves bádigos, helyi lakos személygépkocsijával elütötte ronyecz miklós 17 éves tanuló, helyi lakos segédmotor kerékpárost, majd megállás nélkül továbbhajtott. ronyecz miklós súlyos sérülést szenvedett. veréb gyulát a rendőrség elfogta és őrizetbevétele mellett megindította ellene az eljárást.

a tatabányai szénbányák vállalat xv/c bányáüzemében egy leszakadt, körülbelül egy mázsa súlyú széntömb a vastámfának nyomta csaplár zoltán 41 éves vajújár, tatabányai lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a felszínre szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálatát szakértő bevonásával folytatják./mti/

11.45/p

101235

--  
-19-

bb.32. jubileumi verseny az építőanyagiparban - bővítette exportját az üvegipari művek

i sb/tr/p sl -cz

1977. augusztus 3.

az építőanyagipari vállalatok, üzemek és bányák dolgozói a jubileumi versenyben az év első felében a népgazdasági tervnek megfelelően 4,7 százalékkal bővítették termelésüket a múlt év azonos időszakához viszonyítva, a versenyfelajánlásokkal ugyanis elsősorban a munka hatékonyságát, a termékek minőségét javították, és az exporttermelés növelésének feltételeit teremtették meg. többek között a dél-dunántúli kőbánya vállalat dolgozói az ígért 4 helyett 8,1 százalékkal növelték a munka termelékenységét. a kavicsbánya vállalat termelési egységeinek dolgozói a munkaszervezés korszerűsítésével, a gépek jobb kihasználásával érték el, hogy majdnem 20 százalékkal növelték a termelékenységet, s a betongyártásban elérhető jelentős cementmegtakarítás fontos feltételeként a korábbinál 11,8 százalékkal több, összesen 228.000 losztályozott és kiváló minőségű kavicsot szállítottak az építőknak és a betonelemgyáraknak. a gép-és felvonószerelő vállalat szocialista és munkabrigádjai a technológiai és szerelési sorrendek ésszerű megváltoztatásával jelentősen hozzájárultak a különféle felesleges idővesztés csökkentéséhez, megszüntetéséhez. így hat hónap alatt 58.000 munkaórát takarítottak meg, és az év végéig várhatóan mintegy 140 ezer órára növelik ezt a megtakarítást.

#### 1 köbméter

az üvegipari művek gyárainak dolgozói a külföldi megrendelők igényeinek megfelelően az exporttermelés növelésének feltételeit javították. múlt év azonos időszakához viszonyítva 8,9 százalékkal növelték teljes termelésüket, ami lehetővé tette, hogy a tőkés exportot 24,3, a szocialista exportot 37,6 százalékkal bővítsék. körültekintő intézkedésekkel javították a minőséget is. így az orosházi üvegyárban a kgst országok részére szállított palackok termelésében 4 százalékkal csökkentették a selejtet. a fémmunkás vállalat dolgozói pedig a kgst országok közös beruházásaként uszty ilimszkben épülő papír-és cellulozekombináthoz felajánlásaik alapján a 237 -ből 110 üzemcsarnok - kaput szállítottak, s ezenkívül a szovjet megrendelőknek az idei átadásra vállalt 17-ből 12 üzemcsarnok komplett fém épületszerkezetét készítették el. /mti/

11.55/p

1235

--

-20-

bb 33. időjárásjelentés

bh -cz

1977. augusztus 3.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

időnként kissé felszakadozó felhőzet

a skandináv-félsziget déli részétől közép-európán át a fekete-tenger térségéig mintegy 900 km széles alacsony nyomású zóna húzódik. hatására ezeken a területeken egyelőre folytatódik az erősen felhős, az évszakhoz képest hűvös, többfelé csapadékos időjárás. ugyanakkor kelet-európa nagy részén továbbra is nyári az idő, és csak elszórtan alakul ki zápor, zivatar. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében még az évszakhoz képest hűvös idő várható.

hazánkban kedden a nyugati, délnyugati országrészben 2-3 órán át sütött a nap, máshol erősen felhős, vagy borult maradt az idő. sokfelé esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége csak az északnyugati és a keleti megyékben érte el helyenként az 5 mm-t. a hőmérséklet napközben a borult helyeken csak 15-18, máshol 18-22 fokig emelkedett. szerda hajnalra 12-16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a dűnától nyugati részén kissé felszakadozott a felhőzet, az ország többi részén folytatódott a borult idő. több helyről jelentettek esőt, záporosót. a hőmérséklet 11 órakor a borult, esős helyeken csak 14-17, máshol 18-21 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 16,5 fok volt, a százéves átlagnál 5,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedik

várható időjárás csütörtök estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet, főként szerdán több helyen ismétlődő eső, záporosó. mérsékelt, helyenként megélénkülő nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 262 cm. /mti/

13.00 bh

1230

- 21 -

bb 34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig:

se bh -cz

1977. augusztus 3.

1. mentőbázis
  2. könyvek
  3. szőnyegexport
  4. gyepfajták
  5. bőröndgyártás
  6. bodzaszüret
  7. turistahotel
  8. vendégszereplés
  9. lakóbizottságok
  10. vetőmagvak
  11. függővasut
  12. skála tervei
  13. ötletthon a csepel művekben
  14. súlyfürdő bányászoknak
  15. víztározó
  16. új építési eljárás
  17. új óvoda
  18. munkáslakásépítés
  19. műtrágya különlegességek
  20. technológiai korszerűsítés
  21. erdősávok
  22. telefonvonalak javítása
  23. galvanizáló üzem
  24. kenyérgyári rekonstrukció
  25. vadászati kiállítás
  26. aratás
  27. álrendőrt ítéltek el
  28. gyógykenyér
  29. szövetkezeti tartósító üzem
  30. ünnepek csongrádban
  31. rendőrségi hírek
  32. jubileumi verseny az építőiparban /1. sz. jav./
  33. időjárásjelentés
  34. hírjegyzék
- /mti/

--

- 22 -

13.05 bh

101330

bb 35. keszthelyen megnyitották a 12. georgikon nyári egyetemet

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

Keszthelyen, az agrártudományi egyetem dísztermében szerdán ünnepélyesen megnyitották a 12. georgikon nyári egyetemet. A megnyitó ünnepségen ott voltak a hazai tudományos élet képviselői, veszprém megye és keszthely város vezetői. Dr. Varga János egyetemi tanár, a keszthelyi agrártudományi egyetem rektora megnyitó beszédében méltatta a több mint 10 éves hagyományokkal rendelkező szabadegyetem jelentőségét. Hangoztatta, hogy ezideig közel kétezer külföldi szakember ismerkedett meg a keszthelyi egyetem, valamint az ottani kutatóintézetek munkájával.

Elmondotta, hogy a kéthetes program alatt lehetőség nyílik a szarvasmarhatenyésztés, tejtermelés és hizlalás mezőgazdasági problémáinak tanulmányozására és nemzetközi tapasztalat cseréjére is.

A rektor hangoztatta, hogy a keszthelyi agrártudományi egyetem az oktató munka és a kutatók közötti információcsere szerves részének tekinti a georgikon nyári egyetemet. A résztvevők a szakmai tanácskozásokon túl ellátogatnak majd több állami gazdaságba és termelőszövetkezetbe. A szakmai programokon kívül lehetőség nyílik a pihenésre, üdülésre is. A résztvevők megismerik a balatonkörnyék történelmi emlékeit, művészettörténeti értékeit és egyéb idegenforgalmi nevezetességeit.

Az ünnepélyes megnyitó után dr. Szabó János kandidátus, az MSZMP keszthelyi városi bizottságának első titkára, „Magyarország fejlődése a szocializmus útján”, címmel tartott előadást.

A georgikon nyári egyetemre idén hat országból - Ausztria, Csehszlovákia, Lengyelország, NDK, Nyugat-Berlin, NSZK, és Spanyolország - 172-en érkeztek. /mti/  
**Valamint Nyugat-Berlinből**

bb 36. megnyílt a 11. országos szlováknyelvű olvasótábor békéscsabán

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

Első alkalommal tavaly szervezett a békéscsabai városi tanács a megyei tanács művelődési osztálya, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége, egyetemista és középiskolás fiataloknak szlováknyelvű olvasótábort békéscsabán. A 11. tábor kapunyitása szerdán volt. Ezen a hazai egyetemeken és középiskolákban tanuló, mintegy husz fiatal vesz részt. A tábor tiznapos időtartama alatt a fiatal pedagógus jelöltek az általános nemzetiségi nyelv irodalmi önismereti gyarapítását sajátítják el. /folyt. köv./

13.30 bh

101441

- 23 -

bb 36. /megnyilt a .... folyt./ bh

amint filadelfi mihály a városi tanács közművelődési csoportjának vezetője elmondta, a tábor célja, hogy ápolja a szlovák irodalmi nyelv magyarországi terjesztését, a szlovák kultúra hagyományainak megőrzését. ezt a célt szolgálja többek között, hogy a táborban lévő fiataloknak, neves magyar szlovák nyelvet tanító egyetemi tanárok mellett külföldi előadók is tartanak előadásokat. a tábor lakói a tíz nap alatt találkoznak szlovák költőkkel és műfordítókkal is. /mti/

bb 37. élelmiszeripari fejlesztések vas megyében

Vid bh -cz

1977. augusztus 3.

a vas megyei tanács a középtávu fejlesztési tervben célul tűzte ki a tej, a hus, a gabona és cukorrépa feldolgozó és tároló kapacitás bővítését, korszerűsítését, a megtermelt alapanyagok biztonságos feldolgozását, a lakossági igények magasabb szinten való kielégítését. a célok folyamatosan megvalósulnak. ez év júliusában fejeződött be szombathelyen, a marhavágó és feldolgozó üzem korszerűsítése, amire 107 millió forintot fordítottak. 1980-ig 50 millió forintos költséggel elvégzik a sártésvágó és zsirüzem rakonstrukcióját. erre az időszakra felépül egy vegyes husliszt üzem is.

az elmúlt évben adták át rendeltetésének szombathely új tejüzemét, amely napi 100 ezer liter tej feldolgozására képes, 5 répcelakon a tejporító üzemet. a tejüzemek rekonstrukciója tovább folytatódik, s eredményeként a répcelaki sajtüzem a jelenleginél háromszorosára növeli az ömlesztett sajt gyártását. a sárvári vajüzem korszerűsítésére 26 millió forintot költenek.

jelentős mértékben fejlesztik a baromfifeldolgozó, a gabona-forgalmi és malomipari vállalatokat, s a megye sütőiparát is. az ötödik ötéves terv időszakában 120 millió forintot költenek a baromfiipar további korszerűsítésére, 130 millió forintot ruháznak be gabonaraktárak létesítésére, 65 millió forintos ráfordítással növelik a sütőipari kapacitást. a kérdésekről tárgyalt szerdán a megyei tanács vb. s megállapította: a megye élelmiszeriparában eddig végrehajtott és az ötödik ötéves tervben tervezett fejlesztések összhangban vannak a megyei tanács által jóváhagyott tervvel, az alapanyagtermelés fejlődésével, javítják a megye el-látását és biztosítékot nyújtanak az export növelésére is. /mti/

- 24 -

13.35 bh

Tólmár

bb 38. a durvahengermű nagyjavítása az ózdi kohászati üzemekben

vid bh -cz

1977. augusztus 3.

egy évi folyamatos munka után szerdán nagyjavításra leállt az ózdi kohászati üzemek durvahengerműve. a tizennégy naposra tervezett javítást a gyárban alaposan előkészítették. a karbantartó üzemben a munkák megkezdéséig összesen hatszáz különféle gépelemet és alkatrészt készítettek el. a javításban összesen ezerötyszáz szak-, és segédmunkás vesz részt, akik a két hét alatt átvizsgálják és kijavítják a durvahengermű valamennyi technológiai egységét. a nagyjavításra ózdon összesen huszmillió forintot költenek. /mti/

..-

bb 39. seregélyek

Vid bh -cz

1977. augusztus 3.

a balaton partján sokezres csapatokba gyűltek a seregélyek. a madarak megszállták a csemegeszlő ültetvényeket és jó érzékkel fedezik fel a borszlők között található, már édesedő csemege fajtákat. a tavaszi fagyok miatt ezen a vidéken csak elvétve termett meggy, cseresznye és őszi barack, s emiatt az első gyümölcs, a szőlő különösen meghozta a falánk madarak étvágyát.

a balatonfelvidéki szőlőkben napok óta szinte folyamatos a riasztás: pattognak a karikás ostorok, gyakran eldördülnek a karbidágyuk és riasztólőszeres vadászfegyverek. fóliákkal, csillogó tárgyakkal, kolompokkal és hálókkal védekeznek a madarak ellen. megkettőzték a mezőri szolgálatot is. /mti/

..-

bb 41. felhasználható : 18 óra után!

bezárult a hajduböszörményi művésztelep

vid fm bh -cz

1977. augusztus 3.

bezárult a 14. alkalommal megrendezett hajduböszörményi nemzetközi művésztelep. az idén tíz hazai művészen kívül két szovjet, valamint egy-egy lengyel, csehszlovák, jugoszláv, román, ndk-beli, bolgár, olasz és norvég művészt láttak vendégül egy hónapig a nagy hajduvárosban. a művésztelepen alkotott művekből szerdán tárlat nyílt a városi művelődési központban. /mti/

- 25 -

13.40 bh

Tólmár

bb 40. árad a duna - budapestnél a hét végén tetőzik

1 sb vid gg ie bh -cz

1977. augusztus 3.

az elmúlt napokban, lényegében 36 óra alatt a duna felső szakaszának és az inn folyónak - vízgyűjtőjén átlagosan 80 milliméter csapadék hullott, de néhol meghaladta a 100 millimétert is. a heves esőzés áradást indított el a dunán, általában 4-5 méterrel duzzasztotta meg a folyó vízszintjét. az áradás eleje kedden érte el a magyar szakaszt, ennek következtében szerda reggelig a duna szigetközi szakaszán 180 centiméterrel emelkedett a folyó vízszintje. így kedden délben másodfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el, s ennek megfelelően a szigetközi szakasz mintegy 100 kilométer hosszú védvonalán megerősített figyelőszolgálatot tartanak.

dunaremeténél szerdán reggel 540 centiméteres vízszintet mértek, ami mintegy másfél méterrel alacsonyabb az eddig észlelt maximumnál. az előrejelzések szerint a szigetközi szakaszon várhatóan csütörtökön vagy pénteken hajnalban tetőzik az árhullám, ami előtti a fővédelmi vonalak közötti hullámteret. szerdán mintegy 130 vízügyi dolgozó vett részt a figyelőszolgálatban és az ügyeletben.

a levonuló áradás budapestnél még alig érezteti hatását, szerdán reggel mindössze 262 centiméteres vízszintet jelzett a vízmérce. a számítások szerint az árhullám a hét végén tetőzik a budapesti szakaszon 570 centiméter körüli vízszinttel, így megközelíti, esetleg eléri az alsó rakpart szintjét. az osztrák vízügyi szolgálattól kapott tájékoztatás szerint kedd reggeltől szerda reggelig scharningnél 3 méterrel apadt az inn folyó, engelhartzellnél pedig a duna felső szakaszának vízszintje majdnem két méterrel csökkent. csaknem ugyanolyan gyors tehát az apadás is, mint amilyen az áradás volt. a meteorológiai jelentések is biztatóak, fokozatosan csökken a csapadék, s lényegében megszűnt a megáradt folyó csapadékutánpótlása. e körülmények alapján nincs szükség arra, hogy a duna szigetközi szakaszán a tetőzéskor harmadfoku készültséget rendeljenek el, s a szigetköz és budapest közötti szakaszon előreláthatóan a készültség enyhébb fokozataira sem kerül sor. /mti/

..-

- 26 -

Tóth

bb 42. október fényei - szovjet jubileumi történelmi kiállítás nyílt a munkásmozgalmi muzeumban

1 mir tr dg bh -cz

1977. augusztus 3.

október fényei címmel a szovjetunió lenindíjjal és októberi forradalom érdemrenddel kitüntetett központi forradalmi muzeumának anyagából nyílt kiállítás szerdán a budavári palotában, a munkásmozgalmi muzeum aulájában.

a munkásmozgalmi muzeum és a kulturális kapcsolatok intézete által rendezett több mint félszáz nagyméretű tablót, történelmi dokumentumok, korabeli fényképfelvételek és eredeti tárgyi emlékek egész sorát felvonultató kiállítást - melyet a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulója alkalmából mutatnak be hazánkban - boros sándor kulturális miniszterhelyettes nyitotta meg. beszédében egyebek között hangsúlyozta, hogy a kiállítás első azoknak a kiemelkedő hazai rendezvényeknek a sorában, amelyekkel kulturális életünk a világ első szocialista állama megszületésének 60. évfordulóját köszönti. meggyőződésem - mondotta - hogy ez a kiállítás is hozzájárul ahhoz, hogy a muzeum látogatói, közöttük fiataljaink még mélyebben értsék a nagy október világ-történelmi jelentőségét, életünkre gyakorolt hatását, s ezáltal jól szolgálja a szocialista közművelődést, az internacionalista nevelést és a magyar-szovjet barátság erősítését.

a kiállítás - amelynek megnyitó ünnepségén jelen volt király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, kiss károly, a szot alelnöke, gögös gábor, az msztb titkára, politikai társadalmi és kulturális életünk számos ismert személyisége és ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete - sokoldalúan és gazdagon mutatja be a 60 évvel ezelőtti eseményeket és azok történelemformáló hatását. hiteles képet nyújt a nagy októberi szocialista forradalom történelmi jelentőségű pillanatairól, a szovjetunió társadalmának a kommunista párt tevékenysége nyomán végbement átalakulásáról, a szocialista állam történelmének legfontosabb állomásairól és a kommunista építőmunka egyszerű terveinek megvalósításáról. bemutatja a világ első szocialista államának hatévtizedes társadalmi, politikai, gazdasági fejlődését, a fejlett szocialista társadalom alapvonásait, politikai és állami szervezeteit. a látogatók elé tárja a szocialista eszmék világméretű térhódítását, a szovjet nép küzdelmét a népek közötti béke, barátság és együttműködés megszilárdításáért, és képet ad a szovjetunió, valamint a szocialista országok testvéri népeinek nemzetközi együttműködéséről.

az augusztus 23-ig nyitvatartó kiállítást budapest után varsóban és berlinben is bemutatják. /mti/

..-

14.00 bh

15 144

- 27 -

bb 43. 11 évi fegyház emberölésért

vid fm bh -cz

1977. augusztus 3.

a nyiregyházi megyei bíróság szerdán hozott ítéletet ujbári lászlóné és élettársa, kádár lajos mátészalka, széchenyi utca 1. szám alatti lakosok bűnügyében. ujbáriné és kádár lajos 1975 nyara óta éltek együtt, s velük volt a férfi öt éves kislánya és az asszony három éves kislánya is. 1976. július 28-án kádár lajos ittas állapotban a három éves kislányt balkarjánál fogva olyan erővel rántotta le az ágyról, hogy a gyermek karja eltört. az asszony elhatározta, hogy élettársa kisfián áll bosszút, akit ettől kezdve gyakran bántalmazott, s ellene heccelte apját is, aki brutálisan verte gyermekét. 1976. szeptember 18-án ujbári lászlóné a kisfiút úgy pofonította, hogy az a padlóra esett, majd az asszony vastagtalpu papucsával úgy tarkón rugta, hogy a gyermek koponyatörést és agyzuzódást szenvedett, s kórházba szállítás után néhány órával belehalt sérüléseibe.

a megyei bíróság ujbári lászlónét aljas indokkal elkövetett emberölésért fegyházban letöltendő 11 évi szabadságvesztésre, kádár lajost pedig két rendbeli, egy esetben folytatólagosan elkövetett súlyos testi sértés miatt három évi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte.

a vádlottak és védők enyhítésért fellebbeztek. az ügyész három napi gondolkodási időt tartott fenn. /mti/

-. -

bb 44. színház a lakótelepen

1 km kné db bh -cz

1977. augusztus 3.

a toronyházak ablakaiból élvezhetik a 25. színház tanya színházának vendégszereplését a lakók augusztus 9-én 16.30 órakor a csepeli ady endre uti lakótelepen.

a 25. színház fiatal színészei két évvel ezelőtt kezdeményezték a tanya-színház létrehozatalát. sikerrel léptek már fel az ország távoli vidékeire: több előadást tartottak a bakony térségében, s eljutottak a nyírségbe is. a kedvező fogadtatás után határozták el, a főváros peremkerületeiben is bemutatkoznak produkciójukkal. a csepeli nézők molier: duda gyuri elindul című komédiáját élvezhetik majd. a munkás-kerületi bemutatót követően a tervek szerint fellepnek budapest több nagy lakótelepén; tíz előadást tartanak, egyebek közt ujalotán, óbudán és az órs vezér téren. /mti/

-. -  
- 28 -

14.20 bh

161400

bb 45. találkozó az uszty-ilimszokban dolgozó fiatalokkal

t km mm dg bh -cz

1977. augusztus 3.

baráti találkozón köszöntötte a kisz központi bizottsága az uszty-ilimszokban dolgozó kun béla ifjusági építőbrigádnak a termelésben és a mozgalmi munkában élenjáró vezetőit, tagjait szerdán a hotel ifjúságban.

a szibériában dolgozó fiatal magyar szakmunkások, betonozók, kőművesek egy esztendő kintlét után jelenleg szabadságukat töltik itthon. a találkozó résztvevőit borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára üdvözölte. egyebek közt beszélt arról, hogy a 300 tagu kun béla ifjusági építőbrigád tevékenységét a kisz vezetői, valamennyi kisz-tag, s a magyar dolgozók a kezdettől fogva figyelemmel kísérik. a távolban dolgozó magyar fiatalok becsülettel helyt állnak, teljesítik kötelességüket példamutatóan képviselve a magyar ifju kommunistákat. az uszty-ilimszki cellulózkombinát építése az internacionalizmus iskolája, amelyben az őszinte, megbonthatatlan barátság fejeződik ki - mondta borbély gábor, majd további sikereket kívánt a fiataloknak felelősségteljes megbízatásuk teljesítéséhez. /mti/

-. -

bb 46. az iparművészeti múzeum

dg gk bh -cz

1977. augusztus 3.

főigazgatósága közli, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel kanyák zsófia emlékkiállítását szeptember 4-ig meghosszabbítja. /mti/

-. -

bb 47. bőséges a zöldség-gyümölcs kínálat, alacsonyabb árak, mint tavaly

1 ol pá ie bh -cz

1977. augusztus 3.

mindenféle árucikkből bőséges ellátást nyújt augusztus első hetében a zöldség. a nagyvásártelenen már megkezdődött a csucs-szezon; naponta mintegy 100 vagon zöldséget, burgonyát, gyümölcsöt vesznek át, s szerényebb mértékű tartalékolás mellett körülbelül ugyanennyit küldenek szét a bolthálózatba.

/folyt. köv./

14.50 bh

161500

- 29 -

bb 47. / bőséges a ... folyt./ bh

bőségesen van zöldpaprika, paradicsom, amelyeknek ideai ára jóval alatta van a tavalyinak. az előbbit most 7.80-6.20-ért, a lecsónak valót pedig 3.20-ért mérik, paradicsomból pedig az első osztályu 4.60. ebből olyan bőségesen van, hogy a másodosztályu paradicsom nem is kerül az üzletekbe, ezért ezt a konzervgyárak dolgozzák fel. egyébként a paradicsomot a múlt év hasonló időszakához képest kilogrammonként 40 fillérrel, a tölteni való zöldpaprikát 2.20-1.40 forinttal, a lecsónak valót pedig 80 fillérrel adják olcsóbban a zöldrét-nél.

a fejeskáposztát - amiből ugyancsak van most elegendő - 2.60-ért adják, a múlt évi 6.80-as árral szemben. a zöldbab ára a tavalyi 10.60 helyett most 9.40, a főzőtöké 80 fillérrel, a karalábéé pedig kereken 4 forinttal olcsóbb most, az uborka ára a múlt évi szinten van. burgonya, főzõhagyma és fokhagyma is van elegendő, úgyhogy e cikkekből is a lakosság igényeit teljes egészében ki tudják elégíteni.

**Lkörülbelül**

a gyümölcsellátás egészében véve választékosabb, jobb mint a múlt év megfelelő időszakában volt. javában tart a dinnye-szezon; csütörtöktől már 3.80-ért adják a sárgadinnyét, ami pontosan a fele a tavalyi árnak. a görögdinnye 1.90-nel olcsóbb mint a múlt évben volt. bőségesen kapható őszibarack; ára a tavalyi szinten áll. megjelent a csabagyöngye szőlő, kilogrammonként 16 forintért mérik a zöldrét boltokban. a körte most 4 forinttal olcsóbb, mint a múlt év augusztusában volt, mert ebből a gyümölcsből is igen jó most a kínálat./mti/

..-

bb 48. borbély sándor látogatása szolnok megyében

Vid/um fm cz

1977. augusztus 3.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára kedden és szerdán látogatást tett szolnok megyében. részt vett a párt megyei végrehajtó bizottságának kétnapos ülésén. a végrehajtó bizottság megtárgyalta a megyei pártbizottság munkájáról, a párt XI. kongresszusa határozatainak időarányos teljesítéséről szóló jelentést és a további feladatokat. a beszámolót andrikó miklós, a megyei pártbizottság első titkára tartotta. a vitában részt vett borbély sándor is.

szerdán borbély sándor a járási és városi pártbizottságok első titkárainak értekezletén az időszaki belpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást./mti/

..-  
- 30 -

15.20/um

15<sup>ho</sup> MK

bb 49. szovjet géppel országos rekordot értek el a jubileumi versenyben az épülő márkushegyi bányánál

Vid/um fm cz

1977. augusztus 3.

számba véve a múlt havi teljesítményeket, kimagasló sikereket összegeztek szerdán az oroszországi szénbányáknál. a nagy bányaberuházási program első létesítményeként épülő márkushegyi bányalejtősaknájánál országos rekordot értek el a jubileumi munkaversenyben. a vincze istván vezette oroszországi vágathajtó brigád és leisz józsef dorogi betonozó brigádja egy hónap alatt 102 méteres szakaszt hajtott ki. az utolsó héten napi 7,1 métert haladtak előre. magyarországon lejtősakna mélyítésénél még soha nem értek el ilyen teljesítményt. a két brigád most arra vállalkozott, hogy a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére ideai 720 méteres vágathajtási tervüket már november 7-re teljesítik.

a kimagasló eredményhez nagy segítséget nyújtott az a korszerű elővájógép, amelyet a szovjetunióból vásároltak. a pk 9-r típusú gépet - amely a donyeci medencében és a csehszlovák bányákban kitűnően bevált - magyarországon itt alkalmazzák először. kiszolgálására az oroszországiak a hazai kereskedelemben kapható géptagokból és -elemekből egy robotcsaládot szerkesztettek.

az oroszországiak sikere az egész hazai szénbányászat szempontjából jelentős. a márkushegyihez hasonló vágatokban ugyanis eddig általában 30 méteres volt a havi előrehaladási sebesség. az új géppel tehát forradalmasítják ezt a munkát. erre nagy szükség van, hiszen a gépi jóvesztésben már tavaly országosan meghaladták az 55, a gépi felrakásban a 76 százalékot, ugyanakkor az elővájási munkáknak alig 14 százaléka volt gépesítve. az új szovjet berendezésből a következő években többet akarnak vásárolni./mti/

..-

bb 50. 480 kilogramm húst értékesítenek tehenenként - „dajkásító”, szárnyék a szabadon tartott gulyának, bemutató izsákon

Vid/um fm cz

1977. augusztus 3.

az izsáki állami gazdaságban szerdán a ridegtartásos húshasznosítású szarvasmarhatenyésztést mutatták be a környék termelőszövetkezeti vezetőinek, párttitkárainak. a kertgazdaság - amely 1700 hektár rét- és legelőterülettel rendelkezik - az épület nélküli, természetes tenyésztési forma négyéves tapasztalatait adta közre.

/folyt.köv./

- 31 -

16.00/um

16<sup>us</sup> MK

bb 50. /480 kilogramm ...folyt./um

ez idő alatt tenyésztésbe kerültek a hereford és a magyar tarka keresztezéséből származó utódok, s ezt értékelve megállapították, hogy a nagyüzemi hustermelésnek ez a leginkább járható útja. a télen-nyáron szabadban tartott állatok csupán felügyeletet igényelnek, s védelmüket a szélvédő szárnyékok képezik. emögött ellenek a tehének, s itt gondozzák borjaikat, amit a gazdaságban „dajkásitól, -nak neveznek. a nomád állattartás mellett azonban korszerű legelőgazdálkodást folytatnak. szakaszosan, sőt porciósan legeltetik a mezőt, s ilyen váltórendszerben minimális a tiprás. a fűhozamot pedig gyorsan ható műtrágyázással növelik egy-egy tarolás után. az izsáki állami gazdaságból 1980-ban már 37 vagon marhahúst kap a népgazdaság. jóideig csak a himivaruk kerülnek vágásra, a többi ugyanis az utánpótlást szolgálja, s a teljes termelést a tervidőszak után érik el./mti/

-. -

bb 51. halálos baleset

kné um dg cz

1977. augusztus 3.

balatonszemes belterületén kondákor zoltán 18 éves tanuló, za-laegerszegi lakos motorkerékpárjával egy kanyarban kisodródott, az árokba hajtott, majd egy fának ütközött. a baleset következtében utasa, szijártó ferenc 16 éves tanuló, keszthelyi lakos a helyszínen meghalt, kondákor zoltán kórházba szállítás után halt bele sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint kondákor zoltán nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját. a rendőrség tovább vizsgálja a balesetet. /mti/

-. -

bb 52. 150 kistermelő szakcsoport tolna megyében - a tolna megyei tanács vb ülése

vid/um fm cz

1977. augusztus 3.

a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésfejlesztésével kapcsolatos tanácsai munka eredményeit értékelte szerdán szekszárdon tartott ülésén a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. a tapasztalatok szerint egy év óta erőteljesebben kibontakozott a tanácsok ez irányú tevékenysége. így például a megyei tanács és a vb határozatára a községi tanácsok felülvizsgálták az állattartást szabályozó rendeleteiket, azokat módosították, illetve egyrészt szüneteltetik a korlátozásokat.

/folyt.köv./

- 32 -

16.10/um

NG<sup>50</sup>  
MK

52. /150 kistermelő ...folyt./um

többek közt a megyei tanács, a meszöv, a tsz szövetség, a kaposvári mezőgazdasági főiskola együttműködési szerződést kötött a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésfejlesztésének és áruértékesítésének előmozdítására. a megye már csaknem harminc tsz-ében önálló üzemággént kezelik a kistulajkoságokat, a tsz-ekben 112 - köztük 41 függetlenített - „háztáji,„ agronómus foglalkozik a kistulajkoságok termelésének és áruértékesítésének szervezésével.

az áfészek támogatásával már csaknem 150 - többségében állattartó és állati terméket előállító - szakcsoport van a megyében. javultak a termelés és az áruértékesítés körülményei, feltételei, ami által növekedett a termelési kedv is a megyében./mti/

-. -

bb 53. az augusztus 20-i program, a tömeges testedzés serkentése, a szolgáltatások - a népfront-testületek napirendjén

i tf/mm um dg cz

1977. augusztus 3.

ezekben a hetekben is sokrétű, serény munka folyik a népfront mozgalom különböző szintű szerveinél. a vezető testületek, illetőleg a közjogi munkabizottságok országsszerte most dolgozzák ki, tárgyalják meg az augusztus 20-i helyi események, munkás-paraszt találkozók, politikai gyűlések, kulturális és sport-műsorok programját.

a községi közös tanácsok és a népfront bizottságok együttműködésének megyei tapasztalatait értékeli a napokban szombathelyen a hnf megyei elnöksége. a győr-sopron megyei elnökség sopronhorpácon tart ülést; a város és községfejlesztési feladatok megvalósítását segítő társadalmi munkák szervezésének gyakorlati tapasztalatait értékeli.

a családok és az iskola együttműködésének mozgalmi segítségével, a cigányfiatalok szociális körülményeinek javításáért végzendő népfront-munkáról lesz szó pusztaszentlászlón a hnf-nőbizottság ülésén. oroszlányban a városi elnökség arról dönt, hogy kiket jutalmazzanak meg az utóbbi időkben végzett kiemelkedő társadalmi munkájukért.

/folyt.köv./

- 33 -

16.20/um

NG<sup>50</sup>  
MK

bb 53. /az augusztus 20-i ...folyt./um

a tömeges testedzés serkentésére országos vállalkozásba kezdett a hazafias népfront. ezekben a hetekben - már az őszi, téli hónapokra is gondolva - kerül sor a mozgalom területi szerveinél a helyi tömegsport lehetőségeinek, formáinak feltárására, programjának megalapozására. ugyancsak többhelyütt elemzik augusztus első felében az „olvasó népért”, mozgalom keretében meghirdetett nyári ifjúsági olvasótáborok tapasztalatait.

darányban hozzáálltak az őszi politikai rendezvények, szolidaritási gyűlések programjának és témáinak a kidolgozásához. nagykáttán a hazafias népfront legutóbbi országos kongresszusának állásfoglalásából adódó feladatok helyi végrehajtását elemzik. szó lesz egyebek között arról, hogy a mozgalom miképpen tudott közreműködni a lakossági szolgáltatások javításában, például a lakosság részéről felmerülő igények, javaslatok, észrevételek továbbításával az illetékesekhez. zircen az időszaki közszéppolitikai feladatokat tüzi napirendjére a nagyközségi bizottság; szentgotthárdon a népfront-mozgalomnak a szocialista hazafiság és a proletár internacionalizmus erősítésében betöltött szerepét, felelősségét elemzi az elnökség. /mti/

--

bb 54. robert musil emlékkiállítás

-ju la

1977. augusztus 3.

nyílik augusztus 4-én délután 3 órakor a petőfi irodalmi múzeumban a klagenfurti robert musil archivum és a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében. /mti/

--

bb 55. vizsgálat a kis-balatoni madárpusztulás ügyében

vid-ju fm -cz

1977. augusztus 3.

a kis-balatonon a közelmúltban nagyarányú madárpusztulást észleltek. különösen nagy számban hullottak el a récék és a szárcsák.

/ folyt. köv./  
16.40/ju

AM

- 34 -

bb 55. / vizsgálat ... 1. folyt./-ju

a pusztulás okainak megállapítására vizsgálatot kezdtek az illetékes szervek és a tudományos kutató intézetek.

az országos vízügyi hivatal a kis-balatonon és a közeli lápvidéken szerdán helyszíni szemlét tartott, amelyen részt vett láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkár helyettese, a balatoni tudományos kutatásokat koordináló tanács elnöke is. ott voltak a szemlén az országos természetvédelmi hivatal képviselői, valamint a vízügyi és az állategészségügyi szervek szakemberei.

a szemle résztvevői megállapították, hogy a kis-balatonon a köznyelven tavi benulásként ismert viziszárnyas betegség lépett fel. ez a betegség zömében a récéket és a szárcsákat tizedelte meg.

a helyszíni szemle után a szakemberek eszmecserét folytattak és intézkedéseket tettek a kis-balaton madárvilágának védelmére. /mti/

--

bb 56. végső bucsu szász ferencnétl

sl/pá um 1e la

1977. augusztus 3.

szerda délután mély részvétellel kísérték utolsó útjára szász ferencné, a munkásmozgalom régi harcosát, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjét, a szot tagját, a farkasréti temetőben. ravatalánál leróttá kegyeletét elvtársainak, barátainak és tisztelőinek sokasága. bucsuztatót mondott schwallner andrás, a xiv. kerületi pártbizottság képviselője, ligeti lászló, a szot al-elnöke és dr. krekács györgy a kpvdz főtitkára. /mti/

--

- 35 -

17.00/um

AM

bb 57. Losonczi pál részvétávirata

kné um la

1977. augusztus 3.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét szpirosz kiprianu-nak, a ciprusi köztársaság ügyvezető elnökének, makariosz érsek, a ciprusi köztársaság elnöke elhunytá alkalmából./mti/

--

bb 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

-ju la

1977. augusztus 3.

35. georgikon nyári egyetem / 2. jav./
36. szlováknyelvű olvasótábor
37. élelmiszeripari fejlesztések vas megyében
38. nagyjavítás az ózdi kohászati üzemekben
39. seregélyek
40. árad a duna
41. bezárult a hajduböszörményi művésztelep
42. október fényei - kiállítás a munkásmozgalmi muzeumban
43. 11 évi fegyház emberölésért
44. színház a lakótelepen
45. találkozó az uszty-illimskben dolgozó fiatalokkal
46. meghosszabbították a kanyák zsófia emlékkiállítás
47. zöldség-gyümölcs kínálat /3. sz. jav./
48. borbély sándor látogatása szolnok megyében
49. rekord a márkushegyi bánya építésénél
50. husértékesítés
51. halálos baleset
52. a tolna megyei tanács vb ülése
53. programok a népfront-testületek napirendjén
54. robert musil emlékkiállítás
55. vizsgálat a kisbalatoni madárpusztulás ügyében /4. sz. jav./
56. végső búcsú szász ferencnél
57. losonczi pál részvétávirata
58. hírjegyzék

/mti/

--

18.10/ju

- 36 -

18<sup>30</sup>  
MK

bb 59. időjárásjelentés

um la

1977. augusztus 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 3-án szerdán este:

változóan felhős idő

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, szórványosan átfutó eső, zapor. időnként megélénkülő nyugati-szaknyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között./mti/

--

bb 60. a szerkesztőségek figyelmébe!

pótlást adunk a bb 33.sz.hirünkhöz /időjárásjelentés/ az alcím utáni negyedik bekezdés végéhez kérjük pótlólag beírni:

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 18 fok volt.

/mti/

--

bb 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1977. augusztus 3.

59. időjárásjelentés

60. szerk.figy.: pótlás a 33.sz. hírhez

61. hírjegyzék

--  
- 37 -  
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

21.00/um

21<sup>0</sup>